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Provvedimenti a favore del Sindacato ob-
bligatorio di assicurazione mutua contro gli in-
fortuni del lavoro fra gli esercenti di miniere 
di zolfo della Sicilia: 

Presenti . 2 1 2 
Votanti 212 
Maggioranza. . 107 

Voti favorevoli 190 
Voti contrari . . . . . . 22 

(La Camera approva). 

Sull'ordine del giorno. 
GIOLITTI, presidente del Consiglio, ministro 

deWinterno. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'ono-

revole presidente del Consiglio. 
GIOLITTI, presidente del Consiglio, ministro 

deWinterno. Prego la Camera di consentire che 
domani mattina si tenga seduta e si continui 
tanto nella seduta antimeridiana quanto in 
quella pomeridiana la discussione del bilancio 
della guerra. 

E questione di calendario: sono ancora da 
discutere il bilancio della guerra, quello della 
istruzione pubblica e quello dell'entrata, ed è 
necessario che i bilanci possano essere approvati 
anche dall'altro ramo del Parlamento prima del 
30 giugno, perciò prego la Camera di acco-
gliere la mia proposta. 

PRESIDENTE. L'onorevole presidente del 
Consiglio propone che domani mattina, alle 10, 
si tenga seduta per proseguire nella discussione 
del bilancio della guerra e che questa seduta 
continui anche nel pomeriggio. 

La seduta sarà sospesa a mezzogiorno, e 
ripresa alle ore 14 ; alle 14 si destineranno i 
consueti 40 minuti assegnati alle interrogazioni, 
poi si continuerà la discussione del bilancio 
della guerra. Finito il bilancio della guerra, se 
avremo tempo, si potrà cominciare a discutere 
il bilancio della pubblica istruzione. 

Che ne dice, onorevole presidente del Con-
siglio? 

GIOLITTI, presidente del Consiglio, ministro 
dell'interno. Sta bene. 

PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni 
rimane così stabilito. 

(Rimane così stabilito). 

Interrogazioni e interpellanze. 
PRESIDENTE. Prego gli onorevoli segretari 

di dar lettura delle domande di interrogazione 
e di interpellanza pervenute alla Presidenza. 

CIRMENT, segretario, legge : 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro degli affari esteri per conoscere 

il suo avviso intorno alla opportunità da parte 
dell'Italia di assumere l'iniziativa di una con-
ferenza internazionale, intesa a disciplinare e 
codificare, nelle guerre marittime, l'uso delle 
mine ed in genere delle armi subacquee. 

« Santini ». 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mini-
stro delle poste e telegrafi per sapere se sia nel 
suo intendimento di modificare la legge 5 aprile 
1903, che stabilisce l'impianto della stazione ra-
diotelegrafica ultrapotente, in modo che per 
l'impianto stesso non si debba attendere la co-
struzione dell' analoga stazione dell' America 
del sud. 

« Battelli ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro delle 
poste e dei telegrafi sulla convenienza di con-
tinuare i lavori della grande stazione di tele-
grafia senza fili sistema Marconi per comunicare 
colle stazioni già esistenti in Europa e nell'A-
merica del Nord e colle navi viaggianti, senza 
attendere l'impianto dell'analoga stazione nella 
Repubblica Argentina. 

« Crespi ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro dei 
lavori pubblici per sapere quando si darà sod-
disfazione alla giusta domanda delle popola-
zioni abitanti lungo la linea Chivasso-Casale 
perchè venga ritardata la partenza dell'ultimo 
treno da Torino verso Casale. 

« Fracassi ». 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mini-
stro dei lavori pubblici sul pessimo servizio ai 
passaggi a livello lungo la linea ferroviaria Pia-
cenza-Alessandria e segnatamente alle stazioni 
di Stradella e Santa Giulietta. 

« Montemartini ». 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mini-
stro della pubblica istruzione per sapere come 
intenda applicare l'articolo 84 del regolamento 
3 febbraio 1901, in certi casi singolari, nei quali 
l'applicazione letterale di quell'articolo darebbe 
luogo a provvedimenti non equi, anzi contrari 
allo spirito della disposizione. 

« Chimienti ». 

« I sottoscritti chiedono di interrogare il 
ministro delle finanze, se e quali provvedimenti 
egli creda di adottare per agevolare l'uso della 
benzina per gli automobili destinati al servizio 
pubblico. 

« Sorani, Sinibaldi », 


